



部分专业综合课统一命题更显公平

2021年广东省实行普通专升本改革,为了减轻考生负担,同时确保考生能力达到相关专业培养要求,考试科目从往年的5科改为4科,2门专业课改为现在的1门专业综合课。

4门考试科目采用“2+1+1”模式:“2”就是政治、英语两门公共课;“1”是专业基础课,如大学语文、高数、管理学、民法等;最后的“1”则是以前的两门专业课合起来变成的专业综合课,分数从以前的两科200分,变为200分一科。

此外,今年有12个学科门类招生,较2020年的九大学科门类增加了3个;14门专业综合课中有部分实行省统考,即由广东省

教育考试院统一命题,这也改变了过去各专业综合课由学校自主命题的“游戏规则”。

省考试院逐步收回命题自主权,会对考生带来哪些影响?“专业改革后更具考核性,对考生来说更显公平公正。”广州市天河区领科教育培训中心校长曾祥煜说。

对于今年参加专业综合课(省统考)的考生而言,没有往年试题来进行难度参考。考试院公布的考试要求较以往更加“言简意赅”,面对着专业综合课的未知考法、未知题目、未知难度,以及官方提供的加码参考教材,很多考生都表示只能“摸着石头过河”。

“知分填志愿”或解决分数倒挂现象

志愿填报方式或许是2021年广东省普通专升本改革中最大的转变。今年开启考生考后“知分填志愿”模式,同时设置院校志愿组,考生可以多类多投。

在院校志愿组的设置上,提前批(职教师资类专业)设置1个院校专业组志愿;普通批设置6个院校专业组志愿,每个院校专业组最多可填报4个院校专业组,利用交叉组合增加胜算。

记者了解到,2020年专插本考试中,曾出现分数倒挂现象——2A院校的录取分数线甚至不及2B类院校。比如惠州学院2020年专插本最低投档线只有180分,200分左右也能进广东金融学院,但300多分的成绩甚至都进不了部分2B类院校。曾祥煜分析,改革后的志愿填报政策对考生来说“更稳更有利”,不容易出现去年考分和学校类型不匹配的情况。

实行院校专业组平行志愿投档录取,考生必须两条分数线同时上线才能投档。

成绩公布后,考生可根据自己的成绩,参考录取分数线,填报多个类别多个院校专业组志愿,并不是“一个萝卜一个坑”。考生可以按照自己的意愿,结合实际情况,同时填报提前批、普通批和建档立卡批次中符合条件的院校专业组,利用交叉组合增加胜算。

今年许多本科院校放开了报考限制,往年一些公办院校并不允许跨专业报考,而今年有11所公办院校放宽了报考限制,允许专业跨考。嘉应学院、韶关学院、肇庆学院、韩山师范学院四所院校,2021年完全不限制专科专业报考。

同时,为适应新时代应用型人才培养要求,许多本科院校的专业进行了调整,招生人数也发生了变化,就目前公布招生计划的院校来看,今年普通专升本扩招的势头不小。

去年,教育部等九部门印发的《职业教育提质培优行动计划(2020—2023年)》提到,适度扩大专升本招生计划,为部分有意愿的高职



资料图

广东首个“普通专升本”即将开考

知分填志愿对考生“更稳更有利”



预测:扩招是大势,录取率不会低于去年

(专科)毕业生提供继续深造的机会;去年9月,教育部对十三届全国人大三次会议第5009号“拓宽高校毕业生就业升学途径,减轻就业升学压力”的建议答复称,教育部积极推进升学扩招,普通高校专升本招生规模增至64.2万人,引导各地各高校将计划增量重点向临床医学、公共卫生与预防医学、集成电路、网络安全、新材料、先进制造、人工智能等服务国家战略和社会民生急需领域投向。

广东各校今年专升本计划数有无变化?虽然目前只有部分本科院校公布了招生人数,但仍可以发现,扩招是大势:2021年,广东白云学院普通专升本计划招生3565

人,招生计划同比去年增加1565人;珠海科技学院今年共有27个招生专业,普通专升本招生计划1800人,招生计划同比去年扩招750人;广州商学院普通专升本招生规模为3268人,比去年增加2768人,增幅近7倍,招生专业从去年的11个增加到今年的30个,增幅近3倍,成为今年的“扩招大户”。

值得一提的是,广州商学院今年普通专升本增加了两个特色项目招生,分别是华为ICT创新班和中英双语创新班。前者以对接华为生态圈为目标,培养具备产业实践技能和华为国际认证的应用型专门人才,后者则是学校与美国、

英国、澳大利亚、加拿大等多所海外院校合作,采取“2+2”或“3+1”培养模式的双学位项目,为普通专升本考生提供留学“镀金”平台。

记者查询发现,2017年以来,广东专插本热度不断攀升,报考人数和录取率都是一年高过一年。其中考生人数增幅最明显的,当属2020年专插本:从2019年的5.6万人增至8.9万人,录取率也从23%增至49%。记者了解到,今年升本报考人数激增,开放报考首日就有超10万考生填报。曾祥煜判断,虽然考生人数增加,但升本学校也从去年的39所增加至今年的42所,因而录取率不会低于去年。

一季度公募基金业绩出炉 主动权益基金平均跌逾3%

羊城晚报记者 莫谨榕

今年第一季度即将落下帷幕,公募基金在一季度业绩表现如何?羊城晚报记者据同花顺iFind数据库统计显示,今年一季度(截至3月28日净值),主动权益类基金业绩就出现大幅分化,4100多只普通股票型、偏股混合型和灵活配置型基金中的平均收益率为-3.15%,跌幅大于上证指数1.09%的年内跌幅。

收益首尾差距高达51%

今年以来,主动权益类基金业绩分化明显,表现较好的基金年内收益率超过28%,而表现较差的基金年内收益率跌幅超过23%,首尾收益率差距高达51%。截至3月28日,剔除规模小于5000万元的公募基金,今年以来共33只主动权益类基金的涨幅超过10%,上述基金的平均收益率为14.26%。

具体到单个基金,广发价值领先混合今年以来的平均收益率为28.22%,位居同类基金第一位;紧随其后的是九泰行业优选混合A,以26.46%的收益率位居灵活配置型基金的第一位,南华丰淳混合C、广发多因子混合,今年以来的收益率分别为24.02%、21.33%,排在前列。

整体来看,广发基金、大成基金、中欧基金贡献了较多一季度绩优基金。不仅广发价值领先混合和广发多因子

年内收益率前十的主动权益类基金

单位: %

基金简称	年内总回报(%)
广发价值领先混合	28.22
九泰行业优选混合A	26.46
南华丰淳混合C	24.02
广发多因子混合	21.33
中欧价值智选混合A	18.79
大成新锐产业混合	18.40
广发多策略混合	16.28
大成睿景灵活配置混合A类	15.88
广发睿毅领先混合	15.76
大成睿景灵活配置混合C类	15.69

数据来源:同花顺iFind

混合年内收益率都超过20%,广发多策略混合、广发睿毅领先混合也分别以16.28%、15.76%的收益率排在前列。中欧价值智选混合A、中欧睿泓定期开放混合年内收益率分别达到18.79%、15.21%,排在前列。此外,大成基金的大成新锐产业混合、大成睿景灵活配置混合A/C年内收益率也都超过15%。

与2020年全年的榜单相比,业绩前十名的基金已经全部洗牌,去年的明星基金纷纷“变脸”。在年前的基金“投资热”中,易方达的张坤、睿远基金的傅鹏博、景顺长城的刘彦春、中欧基金的周应波等一批明星基金经理吸睛十足,而今年表现则差强人意。比如张坤管理的易方达中小盘混合年内收益率下跌4.98%,在1500多只同类基金中排名接近900名;傅鹏博管理的睿远成长价值混合A年内收益率下跌6.67%,排名在同类基金中靠后;刘彦春管理的景顺长城新兴成长混合年内收益率也比较高眼。

除了主动权益类基金外,其余类型基金的表现也出现分化。比如,股票型指数基金(包括被动指数型和增强指数型基金)整体看在今年内并未取得正收入,1200多只股票型指数基金年内收益率下跌2.5%,约四分之一的基金取得正收益。

整体来看,收益率较高的主要是跟踪中证500指数的相关基金。比如,华夏中证500指数增强A的年内收益率为7.73%,博道中证500增强A的年内收益率为5.08%,中信建投中证500增强A的年内收益率为3.98%。此外,专注高股息率板块的富国中证红利指数增强A、国企红利A和西部利得中证国有企业红利指数增强C等年内收益率也比较亮眼。

上投摩根胡迪:借助ETF多元布局

主题演讲。

对于ETF投资者如何在市场波动中破局,胡迪指出,在当前市场波动加剧的环境下,投资者可借助

(杨广)

创业担保和贴息业务

支持个人创业、扶持初创企业,
助力“六稳”“六保”

在我行办理的小微企业贷款(单笔金额500万元以内)、
个人经营性贷款(单笔金额30万元以内),符合条件即可申请,
贴息后借款人实际仅需承担2.35%年化利率。



广州工行现已全面开办
“创业担保和贴息业务”,欢迎垂询。



“工行广州”公众号



扫码了解工银普惠产品